
EXATA.GG – GESTÃO GOVERNAMENTAL LTDA. 
CNPJ – 08.646.165/0001-47 

exata.gg@brturbo.com.br 

exatagg@exatagg.com.br 

 

 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Execução – Acompanhamento – Treinamentos – Auditorias – Concursos 
Rua dos Pioneiros, 240 – 1º Andar – Sala 105 – Bairro: Centro – Agrolândia (SC) 

 

Português 

 
 
De acordo com as regras do novo acordo 
ortográfico da Língua Portuguesa em vigor 
desde 01/01/09, responda as questões abaixo. 

 
 
01 – Dada as palavras: 
 
⇒⇒⇒⇒ Autoestrada. 
⇒⇒⇒⇒ Auto-ajuda. 
⇒⇒⇒⇒ Auto-escola. 
⇒⇒⇒⇒ Infraestrutura. 
 
De acordo com seus conhecimentos, a 
utilização ou não do hífen:  
 

A) Está correta em uma palavra. 
B) Está correta em duas palavras. 
C) Está correta em três palavras. 
D) Está correta em quatro palavras. 

 
 
02 – Complete a frase abaixo utilizando a 
alternativa CORRETA: 
 

Era _______ a vida no campo, difícil era _____ 
as horas passarem. 

 
A) tranqüila – agüentar. 
B) tranqüila – agüentar. 
C) tranquila – aguentar. 
D) tranquila – agüentar. 

 
 
03 – Complete a frase abaixo utilizando a 
alternativa CORRETA: 
 

Eles ________ em tudo quanto ________. 

 
A) crem – lem. 
B) creem – leem. 
C) crêm – lêm. 
D) crêem – lêem. 

04 – Assinale a alternativa em todas as 
palavras estão grafadas CORRETAMENTE: 
 

A) Assembléia – blêizer. 
B) Contêiner – coréia. 
C) Estréia – saída. 
D) Ideia – jiboia. 

 
05 – Assinale a alternativa em que NÃO há 
erro ortográfico: 
 

A) Creem – deem. 
B) Lêem – zôo. 
C) Perdôo – veem. 
D) Vêem – voo. 

 
06 – Assinale a alternativa INCORRETA 
quanto ao emprego ou não do hífen: 
 

A) Anti-imperialista – arqui-inimigo. 
B) Contra-ataque – recém-casado. 
C) Ex-patrão – micro-ônibus. 
D) Microondas – semteto. 

 

Matemática 

 
07 – Quantos metros cúbicos de areia cabem 
em um caixote com 30 cm de altura, 8 dc de 
largura e 2,5 m de comprimento? 
 

A) 0,06 m³. 
B) 0,6 m³. 
C) 6 m³. 
D) 60 m³. 

 
Espaço para rascunho ���� 
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08 – Imagine que você pagou 1/5 do total de 
seus vencimentos em impostos. Depois fez a 
doação de 25% do que sobrou para uma 
instituição. Do valor que ainda lhe restou no 
bolso, você depositou 1/3 em uma caderneta 
de poupança. Depois de efetuar o depósito se 
lembrou que deveria pagar o aluguel com 
40% do que ficou para seus gastos. Com qual 
operação foi gasto o menor valor? 
 

A) Recolhimento de Impostos. 
B) Doação para uma Instituição. 
C) Depósito em Caderneta de Poupança. 
D) Pagamento de Aluguel. 

 
Espaço para rascunho ���� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
09 – As sequências  

(2, x, 338, ...) e (y, 35, 175, ...) 

são grandezas diretamente proporcionais. 
Assinale o valor de x + 2y: 
 

A) 14. 
B) 21. 
C) 28. 
D) 35. 

 
Espaço para rascunho ���� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 – O tanque de uma determinada máquina 
tem capacidade para 52 litros de combustível. 
O motor desta máquina consome exatos 0,8 
litros por KM. Qual será a autonomia desta 
máquina quando estiver apenas com 16% da 
sua capacidade de combustível no 
reservatório? 
 

A) 10,4 Km. 
B) 54,08 Km. 
C) 66,56 Km. 
D) 104 Km. 

 
Espaço para rascunho ���� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11 – A razão entre o número de meninas e o 
número de meninos, em uma sala de aula, é 
6/5. Considerando que a quantidade de 
meninos é 18, assinale o valor total de alunos 
nesta sala de aula: 
 

A) 30. 
B) 33. 
C) 35. 
D) 38. 

 
Espaço para rascunho ���� 
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12 – Um veículo de competição consome 0,31 
litros de combustível a cada 1.240 metros de 
prova. Em uma determinada corrida seu 
consumo foi de 45,12 litros, qual foi o 
percurso total desta prova? 
 

A) 180,48 Km. 
B) 184,08 Km. 
C) 1.804,8 Km. 
D) 1.840,8 Km. 

 
Espaço para rascunho ���� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
13 – Assinale a alternativa que está de acordo 
com o Capítulo Único, do Estatuto dos 
Servidores Públicos do Município de José 
Boiteux: 
 

A) Os vencimentos dos cargos do Poder 
Executivo não poderão ser superiores aos 
pagos pelo Poder Legislativo, para cargos 
de atribuições iguais ou semelhantes. 

B) Os vencimentos dos cargos do Poder 
Executivo poderão ser inferiores aos 
pagos pelo Poder Legislativo, para cargos 
de atribuições iguais ou semelhantes. 

C) Os vencimentos dos cargos do Poder 
Legislativo não poderão ser superiores aos 
pagos pelo Poder Executivo, para cargos 
de atribuições iguais ou semelhantes. 

D) Os vencimentos dos cargos do Poder 
Legislativo poderão ser superiores aos 
pagos pelo Poder Executivo, para cargos 
de atribuições iguais ou semelhantes. 

14 – Em 1994, o então Ministro Fernando 
Henrique Cardoso, lançou algumas cédulas de 
real que permanecem em circulação até hoje. 
O Plano Real não só estabilizou a economia 
brasileira, como também está conseguindo 
fazer nosso país atravessar o furacão que está 
abalando as finanças mundiais. Qual dessas 
cédulas foi a última a ser colocada em 
circulação pelo Banco Central? 
 

 
 
 
A) 

 
 

 
 
 
B) 

 
 

 
 
 
C) 

 
 

 
 
 
D) 

 
 
15 – De acordo com o Capítulo I do Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de José 
Boiteux, o provimento dos cargos públicos da 
Prefeitura é de competência exclusiva do: 
 

A) Chefe do Poder Executivo. 
B) Presidente da Câmara dos Vereadores. 
C) Promotor de Justiça da Comarca. 
D) Secretário Municipal de Administração. 
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16 – No Brasil é assim, nem bem é divulgado o 
resultado de uma eleição e os partidos já 
começam a se articularem para o próximo 
pleito. Se fossemos fazer uma lista com os 
nomes dos sucessores a Cadeira do Palácio do 
Planalto, nela estariam os nomes de ex-
presidentes da república, governadores, 
ministros, senadores e etc... Só dá para ter 
certeza de uma coisa, vários nomes seriam do 
estado de Minas Gerais. Qual das alternativas 
abaixo apresenta o nome de um (a) pré-
candidato (a) que NÃO é Mineiro (a)? 
 

A) AÉCIO NEVES da Cunha – Governador 
de Minas Gerais. 

B) DILMA Vana ROUSSEFF Linhares – 
Ministra-Chefe da Casa Civil. 

C) HÉLIO Calixto da COSTA – Ministro das 
Comunicações. 

D) ITAMAR Augusto Cautiero FRANCO – 
ex Presidente da República. 

 
17 – De acordo com o Estatuto dos Servidores 
Públicos do Município de José Boiteux, a 
reintegração do servidor, decorrerá de 
decisão administrativa ou judicial com 
trânsito em julgado. Se acaso esta 
determinação ocorrer através de decisão 
judicial, o órgão incumbido da defesa do 
Município em juízo, representará 
imediatamente ao Prefeito, a fim de ser 
expedido o título de reintegração, no prazo 
máximo de:  
 

A) 90 dias. 
B) 60 dias. 
C) 30 dias. 
D) 24 horas. 

 
18 – Os últimos Jogos Pan-Americanos foram 
realizados no Rio de Janeiro – RJ em 2007, 
que cidade receberá a próxima edição dos 
próximos jogos em 2011? 
 

A) Buenos Aires – Argentina. 
B) Cali – Colômbia. 
C) Caracas – Venezuela. 
D) Guadalajara – México. 
 

 
 
19 – O acordo ortográfico entrou em vigor no 
Brasil no início do ano, sem muito alarde e 
sem muita discussão, antes de qualquer outro 
país lusófono. Mas a reforma ainda gera 
polêmica em outros países de língua 
portuguesa. A reforma já deveria ter entrado 
em vigor também em outros 7 países que tem 
o português como idioma oficial. Alguns 
países implementarão as modificações este 
ano e outros nem concordaram com o acordo. 
Qual dos países abaixo ainda não ratificou o 
acordo? 
 

A) Angola. 
B) Cabo Verde. 
C) Portugal. 
D) São Tomé e Príncipe. 

 
20 – De acordo com o Artigo 11˚ do Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de José 
Boiteux, para qual dos cargos abaixo pode 
ocorrer a nomeação ou exoneração a qualquer 
tempo, dependendo apenas da vontade do 
Prefeito? 
 

A) De carreira. 
B) Em comissão. 
C) Isolado. 
D) Todas as alternativas acima estão corretas. 
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Conhecimentos Específicos 

 
21 – De acordo com o Artigo 15˚ do Estatuto 
do Idoso, é assegurada a atenção integral à 
saúde dos mesmos, por intermédio do Sistema 
Único de Saúde, garantindo-lhe o acesso 
universal e igualitário, em conjunto articulado 
e contínuo das ações e serviços, para a 
prevenção, promoção, proteção e recuperação 
da saúde, incluindo a atenção especial às 
doenças que afetam preferencialmente os 
idosos. A prevenção e a manutenção da saúde 
do idoso serão efetivadas por meio das 
seguintes ações, EXCETO: 
 

A) Atendimento domiciliar, incluindo a 
internação, para a população que dele 
necessitar e esteja impossibilitada de se 
locomover, inclusive para idosos 
abrigados e acolhidos por instituições 
públicas, filantrópicas ou sem fins 
lucrativos e eventualmente conveniadas 
com o poder público, nos meios urbano e 
rural. 

B) Atendimento geriátrico e gerontológico de 
rotina em Unidades de Urgência e 
Emergência. 

C) Reabilitação orientada pela geriatria e 
gerontologia, para redução das seqüelas 
decorrentes do agravo da saúde. 

D) Unidades geriátricas de referência, com 
pessoal especializado nas áreas de 
geriatria e gerontologia social. 

 
 
22 – A Norma Operacional da Assistência à 
Saúde prevê que a responsabilidade do 
Ministério da Saúde sobre a política de alta 
complexidade/custo se traduz nas seguintes 
atribuições, EXCETO: 
 

A) Controle dos cadastros municipais e 
estaduais de prestadores de serviços. 

B) Definição de normas nacionais. 
C) Definição do elenco de procedimentos de 

alta complexidade. 
D) Financiamento das ações. 

23 – Assinale a afirmativa CORRETA em 
relação ao Estatuto da Criança e do 
Adolescente:  
 

A) É assegurado à gestante, através do 
Sistema Único de Saúde, o atendimento 
pré e perinatal. 

B) É facultativa a vacinação das crianças nos 
casos recomendados pelas autoridades 
sanitárias. 

C) O poder público, as instituições e os 
empregadores propiciarão condições 
adequadas ao aleitamento materno, exceto 
aos filhos de mães submetidas a medida 
privativa de liberdade. 

D) Os estabelecimentos de atendimento à 
saúde deverão proporcionar condições 
para a hospedagem em tempo integral de 
um dos pais ou responsável, nos casos de 
internação de criança ou adolescente. 

 
 
24 – A Lei Federal 8.080, de 19/09/90, define o 
campo de atuação do Sistema Único de Saúde. 
Qual das ações abaixo NÃO está prevista no 
Artigo 6˚ desta lei? 
 

A) Colaboração na proteção do meio 
ambiente, nele compreendido o do 
trabalho. 

B) Controle e a fiscalização de serviços, 
produtos e substâncias de interesse para a 
saúde. 

C) Coordenação da política de ações de 
saneamento básico. 

D) Vigilância nutricional e orientação 
alimentar. 

 
 
25 – Segundo o Artigo 33˚ do Estatuto do 
Idoso, a assistência social aos mesmos será 
prestada, de forma articulada, conforme os 
princípios e diretrizes previstos:  
 

A) Na Lei Orgânica da Assistência Social. 
B) Na Política Nacional do Idoso. 
C) No Sistema Único de Saúde. 
D) Todas as alternativas acima estão corretas. 
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26 – No “Microsoft Excel 2003” qual a função 
do ícone destacado abaixo: 
 

 
A) Acionar o assistente de gráficos. 
B) Centraliza e Mescla células selecionadas. 
C) Formata conteúdo da célula selecionada 

conforme estilo de moeda padrão. 
D) Soma automaticamente células 

selecionadas. 
 
 
27 – São funções do “Microsoft Outlook 
Express” e suas respectivas teclas de atalho, 
EXCETO: 
 

A) Abrir o catálogo de endereços: Ctrl + Shift 
+ B. 

B) Excluir uma mensagem: Ctrl + D. 
C) Excluir uma pasta: Ctrl + Del. 
D) Ir para uma pasta: Ctrl + Y. 

 
 
28 – Qual das alternativas abaixo NÃO 
podemos classificar como serviços da 
internet? 
 

A) Acesso remoto. 
B) Correio eletrônico. 
C) Virtual Network Computing. 
D) World Wide Web. 

 
 
29 – Qual dos itens relacionados abaixo é um 
“Browser”? 
 

A) Dreamweaver. 
B) Delphi. 
C) Favicons. 
D) Netscape. 

30 – Podemos definir um “Sistema 
Operacional” como: 
 

A) Principal programa do sistema 
computacional que controla todos os 
recursos do computador. 

B) Um conjunto integrado de hardware e 
software. 

C) Um dispositivo de processamento de 
dados. 

D) Unidade central de processamento. 
 

 
 
31 – Com relação à Paralisia Cerebral, é 
INCORRETO afirmar: 
 

A) A paralisia cerebral é o nome que se dá a 
um grupo de problemas circulatórios 
(relacionados aos movimentos do corpo) 
que começam bem tarde na vida e são o 
resultado de lesões do sistema nervoso 
central ou problemas no desenvolvimento 
do cérebro depois do nascimento 
(problemas congênitos). 

B) Acreditava-se que as lesões por baixo 
fluxo de oxigênio durante o trabalho de 
parto eram as causas mais comuns de 
paralisia cerebral, mas agora os 
pesquisadores acreditam que os problemas 
no parto são a causa na minoria dos casos. 

C) Algumas crianças com paralisia cerebral 
também têm desordens de aprendizagem, 
de visão, de audição e da fala. Embora a 
lesão específica do cérebro ou os 
problemas que causam paralisia cerebral 
não piorem, os problemas motores podem 
evoluir com o passar do tempo. 

D) Na maioria dos casos de paralisia cerebral, 
a causa exata é desconhecida. Algumas 
possibilidades incluem anormalidades no 
desenvolvimento do cérebro, lesão 
cerebral do feto causada por baixos níveis 
de oxigênio (hipóxia perinatal) ou baixa 
circulação do sangue, infecção, e trauma. 
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32 – Analise as afirmativas abaixo, todas 
relacionadas as “3 funções da Audição Vocal, 
que foi pesquisada pelo Cientista Alemão Karl 
Bühler”: 
 
I. Função de Apelo – a voz comunica 

alguma coisa, ou seja, seu uso está 
relacionado ao conteúdo da mensagem 
verbal.  

II. Função de expressão – a voz deseja e 
provoca uma reação no ouvinte, o que 
significa que existe sempre uma 
intenção, frequentemente inconsciente, 
no tipo de voz que se utiliza no 
discurso.  

III. Função de representação – a voz revela 
alguma coisa do falante, como sua 
idade, seu nível sócio-econômico-
cultural, seu estado emocional, etc.  

 
De acordo com seus conhecimentos: 
 

A) Uma afirmativa está correta. 
B) Duas afirmativas estão corretas. 
C) Todas as afirmativas estão corretas. 
D) Nenhuma Alternativa está correta. 

 
 
33 – Em relação à Afasia de Broca, é 
INCORRETO afirmar: 
 

A) A afasia de Broca é também chamada de 
afasia motora ou não-fluente, já que as 
pessoas têm dificuldade em falar mesmo 
que possam entender a linguagem ouvida 
ou lida. 

B) A marca típica da afasia de Broca é um 
estilo telegráfico de fala, no qual se 
empregam, principalmente, palavras de 
conteúdo (substantivos, verbos, adjetivos), 
além da incapacidade de construir frases 
gramaticalmente corretas (agramatismo). 

C) É provocada por lesões sobre a região 
lateral superior do lobo frontal direito. 

D) Pessoas com esse tipo de afasia têm 
dificuldade em dizer qualquer coisa, 
fazendo pausas para procurar a palavra 
certa (anomia). 

 

34 – Analise as afirmativas abaixo, todas 
relacionadas à “Estrutura e as Frequências 
das Palavras”: 
 
I. O período de estabilidade chama-se 

vogal. As vogais podem ser 
identificadas pela análise 
espectrográfica dos 3 primeiros 
formantes. 

II. Os períodos transitórios são conhecidos 
como de estabelecimento e de extinção 
do som. Esses dois períodos transitórios 
são chamados de consoantes.  

III. Os sons que saem do aparelho fonador 
são constituídos por dois períodos 
transitórios e três períodos de 
estabilidade.  

 
De acordo com seus conhecimentos: 
 

A) Uma afirmativa está correta. 
B) Duas afirmativas estão corretas. 
C) Todas as afirmativas estão corretas. 
D) Nenhuma Alternativa está correta. 

 
 
35 – Analise as afirmativas abaixo, todas 
relacionadas à “necessidade de se conhecer 
corretamente as frequências dos sons”: 
 
I. As frequências em que os sons são 

emitidos variam conforme a língua 
utilizada para cada determinado povo. 

II. Conhecer o sinal que deverá ser 
analisado não é fundamental para que o 
mesmo possa ser detectado o mais 
corretamente possível. 

III. É relevante conhecer os aspectos 
relativos à língua com a qual estamos 
lidando, pois, conforme estudos 
realizados, os sons de uma língua são 
diferentes de outra língua. 

 
De acordo com seus conhecimentos: 
 

A) Nenhuma Alternativa está correta. 
B) Uma afirmativa está correta. 
C) Duas afirmativas estão corretas. 
D) Todas as afirmativas estão corretas. 
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36 – Em relação à Mutação Vocal Fisiológica, 
é INCORRETO afirmar:  
 

A) A voz adulta tende a se instalar num 
período posterior à mutação vocal 
fisiológica, sempre aos 14 (quatorze) anos 
de idade. 

B) No gênero feminino, constata-se uma 
diminuição nesse valor a partir dos 50 
(cinquenta) anos, quando se inicia o 
processo do climatério. 

C) O aumento da frequência fundamental nos 
homens e redução desta nas mulheres é 
verificado após os 60 (sessenta) anos, e 
indicam o início da senescência da voz. 

D) Um parâmetro que tem relação próxima 
com o da extensão vocal é a frequência 
fundamental que, no gênero masculino, 
permanece estável até os 60 (sessenta) 
anos.  

 
 
37 – Analise as afirmativas abaixo, todas 
relacionadas a “fenômenos fisiológicos que 
podem ser observados, no momento da 
gagueira”:  
 
I. Alterações na transpiração. 
II. Alterações nas ondas cerebrais. 
III. Alterações no ciclo respiratório. 
IV. Fenômenos cardiovasculares anormais. 

 
De acordo com seus conhecimentos: 
 

A) Uma afirmativa está correta. 
B) Duas afirmativas estão corretas. 
C) Três afirmativas estão corretas. 
D) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
 
38 – “Perturbação da linguagem escrita ou 
oral, que caracteriza-se pela omissão de letras 
ou sílabas”. Esta definição pertence a (o): 
 

A) Agnosia. 
B) Agramatismo. 
C) Anacroasia. 
D) Anaritmia. 

 

39 – Leia com atenção as frases abaixo: 
 

⇒⇒⇒⇒ É o termo atualmente empregado para 
designar o conjunto de características que a 
identificam.  

⇒⇒⇒⇒ Termo antes chamado de timbre 
(atualmente mais usado para instrumentos 
musicais). 

 
As mesmas são referentes a: 
 

A) Disfonia. 
B) Intensidade Vocal. 
C) Patologia da Voz. 
D) Qualidade Vocal. 

 

 
 
40 – De acordo com seus conhecimentos, qual 
é a definição de “Brida” (ou freio)? 
 

A) Forma incorreta pela qual os alimentos são 
transportados desde a cavidade oral até o 
estômago. 

B) Película que se situa na porção inferior da 
língua e na região vestibular dos lábios. 

C) Repetição automática das palavras 
ouvidas. 

D) Úlcera em forma de canal estreito e 
profundo. 

 

TRANSFIRA AGORA SUAS RESPOSTAS 
PARA A GRADE DE RESPOSTAS. 

A EMPRESA EXATA.GG DESEJA-LHE 
BOA SORTE. 

 


